
 

 

 

 

 

                                    Gliwice, 17.06.2024 r.        

 
Dotyczy zaproszenia do składania ofert: 

na sfinansowanie w postaci pożyczki zakupu symulatora kontroli ruchu lotniczego dla Akademickiego 
Ośrodka Szkolenia Personelu Służb Ruchu Lotniczego Politechniki Śląskiej 

 
Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z następującymi pytaniami: 

Pytanie 1 
Uprzejmie proszę o jednoznaczne wskazanie jakiego produktu finansowego oczekuje Zamawiający, tj. leasingu  
w rozumieniu Tytułu XVII (1) Księgi trzeciej – Zobowiązania kodeksu cywilnego czy umowy pożyczki w rozumieniu 
Tytułu XIX tej samej księgi KC. W pierwszym przypadku własność finansowanego przedmiotu pozostaje do czasu 
zakończeniu umowy przy finansującym (wykonawcy) w drugim własność przechodzi od razu na 
zamawiającego.  Wykonawca zwraca uwagę, że w kodeksie cywilnym nie występuje pożyczka leasingowa. 
Odpowiedź 
Zamawiający oczekuje umowy pożyczki, gdzie własność przechodzi od razu na Zamawiającego. W związku z tym 
wprowadza zmianę w zaproszeniu do składania ofert zamieniając „pożyczka leasingowa” na „pożyczka  
w następujących miejscach: 

− tytule zaproszenia,  
− w pkt 2 Opis przedmiotu zamówienia, 
− w pkt 5.2), 
− w pkt 6. 

 
Pytanie 2 
Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje opłaty z tytułu usług realizowanych na jego wniosek lub z jego winy 
w trakcie trwania Umowy. Opłaty mogą wystąpić w trakcie trwania Umowy, ale nie muszą, zależą one od zlecenia przez 
Zamawiającego dodatkowych czynności, dlatego Wykonawca nie jest w stanie doliczyć ww. opłat do ceny oferty. 
Odpowiedź 
Zamawiający oczekuje udzielenia finansowania na zakup symulatora kontroli ruchu lotniczego. Wykonawca w ofercie 
zobowiązany jest ująć koszty udzielenia finansowania  w postaci pożyczki zgodnie z wymogami Zamawiającego  
i formularzem ofertowym. Pozostałe kwestie regulować winna umowa pożyczki tj. np. uzasadnione koszty nie związane 
z kosztem udzielenia finansowania, której wzór do akceptacji Zamawiającego winien być załączony do oferty. 

Pytanie 3 
Wykonawca/Finansujący jako Instytucja Finansowa zgodnie z obowiązującymi przepisami jest zobligowany do 
przeprowadzenia analizy finansowej Podmiotu, któremu udziela finansowania. Prosimy o udostępnienie dokumentów 
finansowych, które umożliwią przeprowadzenie takich czynności: 

− bilans oraz rachunek zysków i strat za rok 2023; 
− bilans oraz rachunek zysków i strat wg. stanu na koniec I kwartału 2024 zamiennie sprawozdanie wg. wzoru 

F01 za I kwartał 2024. 
Odpowiedź 
Zamawiający sporządza bilans, rachunku zysków i strat oraz sprawozdanie F01 w okresach rocznych, wobec tego 
Zamawiający udostępnia: 

− roczne sprawozdanie finansowe za 2023 rok, 
− F01 za 2023 rok. 

 



 

 

 
 
Pytanie 4 
Proszę o udostępnienie dokumentów do postępowania pn. „Zakup symulatora kontroli ruchu lotniczego”. 
Odpowiedź 
Postępowanie jest dostępne na stronie: 
https://polsl.logintrade.net/zapytania_email,163646,2939f0f4887bec96fde003803bf6c168.html 

 
Pytanie 5 
Proszę o udostepnienie formularza oferty.  
Odpowiedź 
Formularz oferty został opublikowany na stronie wraz z zaproszeniem do składania ofert. 
 
Pytanie 6 
Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający akceptuje podpisanie wraz z umową pożyczki umów zabezpieczających 
spłatę należności z tytułu udzielonego finansowania  tj. umowy przewłaszczenia na zabezpieczenie udzielonej 
pożyczki oraz umowy przelewu wierzytelności z polisy ubezpieczeniowej. Umowy te stanowią zabezpieczenie spłaty 
pożyczki i obowiązują przez okres spłaty należności.     
Odpowiedź 
Zamawiający jest jednostką sektora finansów publicznych i jest zobligowany tą ustawą do regulowania swoich  
zobowiązań. Zamawiający nie przewidział zabezpieczenia spłaty pożyczki. 
 
Pytanie 7 
Czy Zamawiający przewiduje wniesienie udziału własnego. 
Odpowiedź 
W zapytaniu ofertowym Zamawiający określił maksymalna kwotę do sfinansowania w formie pożyczki. Natomiast 
wartość przedmiotu którego zapytanie dotyczy jest określona na kwotę 2 499 000,00 PLN. Wobec tego Zamawiający 
wnosi udział własny w kwocie 499 000,00 PLN, tj. 19,97%.  
 
Pytanie 8 
Proszę o wyjaśnienie zapisu rozdział 2a ) warunki płatności: przelewem bankowym na wskazany w umowie rachunek 
bankowy Zamawiającego. 
Odpowiedź 
Zamawiający oczekuje by udzielona pożyczka po zawarciu umowy została przekazana na jego rachunek bankowy, celem 
dokonania zapłaty na rzecz dostawcy przedmiotu finansowania. 

Pytanie 9 
Prosimy o potwierdzenie, że cena oferty ma nie zawierać kosztu ubezpieczenia. 
Odpowiedź 
Zamawiający potwierdza, że cena oferty ma nie zawierać kosztu ubezpieczenia. 

Pytanie 10 
Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający oczekuje równych skalkulowanych w oparciu o zmienne oprocentowanie 
WIBOR 1M. 
Odpowiedź 
Zamawiający potwierdza, że oczekuje równych płatności/rat skalkulowanych w oparciu o zmienne oprocentowanie 
WIBOR 1M. 

Powyższe informacje są dla wszystkich Wykonawców wiążące i należy je uwzględnić  
w przygotowywanej ofercie. 

  Z poważaniem 
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